



## 二兵的心情

文／宋庚錩

從三個月前收到兵單的那一刻起，我的人生就有重大的改變，手握著的它猶如是天上掉下來的禮物，那是一種莫名的興奮和激動在內心的最深處。我認為入伍當兵是一種神聖的使命與任務，它能讓我們蛻變成一個真正的男子漢。對大部分的人來說當兵是考驗和學習經驗的好場所，從層面來說，這是人生中一場必經的歷練，也是人生中一個重大的轉捩點。

在入伍的前一天，有一種莫名的興奮，真是令人期待又怕受傷害啊！畢竟從我國中一畢業之後就出國讀書到現在，所接觸到的台灣事物，可以說是少之又少，所以說我個人的感觸可能會和大家有點不同吧！記得新訓的那些日子裡，那段感覺漫長而痛苦的記憶中，我們連上百多個弟兄同甘共苦的度過了，在那些日子中認識了不少的好弟兄們，來自社會上各階層，有著不同的社會經歷，我們聚在一起時雖有些看似兇神惡煞，但理完頭髮之後的，大家都變的如同待宰的山羊一般，眼神中已看不出任何一點傲氣，但最終在我們都能認真學習和連上幹部的努力下，不管是在刺槍術、軍歌或是在打靶方面，兵器連在崎頂的步二營中都是以三二梯最優異的成績結訓。這份榮譽是大家一同努力而得來的，我相信榮譽感和進取心，可以讓一群從社會各階層來的新兵，改變以自我為中心的觀念，一同打拼努力進而為之爭取最高的榮譽。

到了進入五甲東後，第一個讓我感到驚訝的是在飲食方面和生活品質方面。它讓我不敢回想在崎頂時的日子，在五甲東的十八天裡，真的學了不少東西，從各種的安檢查艙技巧、呼關通機、騎重型機車到戰技方面，時間雖然短暫卻也充實，就算是課業的壓力依舊如同崎頂一般繁重，但不知為何在那裡的感覺就遠不如在崎頂時的緊繃，可能在那裡和同學們的互動頻繁，而長官的關懷又給了我們不少的溫馨吧！在五甲東的回憶中，參加海巡署所舉辦的體能競賽可能是最特別的一項吧！雖然我們只是去為中巡局當啦啦隊，但這三天的日子中看到了我們海巡的壯大，也認知了不少的事宜。

算算到一線也快一個月了，記得調到白沙屯的那一晚，那是一個夜黑風高的夜晚，車子從大隊緩緩開出大門時，我真的感到害怕，那最終的目的地有可能是我將來一年多要駐守的地方。但到了白沙屯之後，在這裡的情況完全不同於在外面所聽聞的那樣可怕，一開始雖然對哨所的一切和日夜顛倒的生活雖難以適應，但在所內同仁的幫助和教導下，漸漸的感覺到自己已融入了這個團體，現在的我常以我的哨所榮譽作為自己驕傲。白沙屯真是個可愛的地方，它雖只是一個小漁村，但這裡漁民們和藹可親，讓我深深的感受到了為民服務的樂趣。

（作者任職於第三岸巡大隊白沙安檢所）